

市场聚焦

“象群也可能奔跑”

中石油大涨3% 四大行罕见齐发力 老股民嗅到牛市气息

“中国石油要耐不住寂寞了！”1月30日午后，股民刘先生给记者发来信息表示，“象群也可能奔跑了。”当日，刘先生持有的中国石油大涨3.09%，这是自2010年12月13日以来的最大单日涨幅。在中国石油这一“巨象”大涨之时，“大象群”也开始躁动。银行股中的四大巨头中、农、工、建，也出现了罕见的齐齐发力，涨幅均超过2%，农行更是达到了3.44%的涨幅。 ■记者 黄文成



巨象发飙

占沪指权重达到23%的“巨无霸”——中国石油，只要打一个喷嚏，大盘都会抖三抖。湖南资深投资人士李布维认为，近年来股市跌跌不休，都与中国石油的连年下跌不无关系。

而在本周三这只A股的“巨象”，终于开始发飙了，不仅创下自2010年12月13日以来，最大单日涨幅3.09%。同时，还配以9.04亿的天量成交，并突破“牛熊分界线”刷新了反弹新高。此外，中国石化同样表现强劲放量大涨1.72%。

对于中国石油的大涨，股民刘先生喜笑颜开，“随着‘大象’渐行渐远，如今买入中国石油的最佳机会已不在。”

李布维则表示，中石油权重非常大，巨无霸涨不动整个股市也涨不动，而周三出现了罕见“发芽”，其代表的意义不同凡响。

群象起舞

在中国石油暴动之时，周三另一股市“巨头聚集区”银行板块，也出现了异动。四大行“中农工建”集体起舞，而它们在A股的权重同样不可小觑。

虽然，银行板块不少个股均在下跌，如北京银行、南京银行、招商银行等跌幅超过1%，但农业银行、中国银行、建设银行、工商银行却罕见的整齐上涨超过2%，而农业银行甚至上涨达到3.44%，为反弹以来的第二大单日涨幅。

正所谓“大海航行靠舵手”，回顾此轮反弹行情，我们发现银行股几乎成为了大盘的“舵手”。2012年12月5日、2012年12月14日、2012年12月25日、2013年1月14日、2013年1月28日，银行股无不是充当股市上涨的领跑者。

对于银行板块的走势，财富证券李朝宇认为，此轮反弹以估值修复为主，即使经过一路上涨后，银行板块目前的市盈率仍在十多倍，因而反弹行情的“下半场”，银行股仍将是反弹的主线之一。

观察

“三军过后尽开颜”

周三，虽然沪指仅上涨了23点，但在湖南资深投资人士李布维看来意义非凡。“本周大盘实现三连阳，并回补6月4日形成的跳空缺口，根据以往经验，熊市中是极少回补向下的跳空缺口的，这说明牛市行情在技术面已基本确认。”

对于未来大盘将走向何方，李布维用毛泽东的一句诗进行概括：“更喜岷山千里雪，三军过后尽开颜”。

此前，行情以银行、地产板块等权重板块为主线，题材概念股为辅。李布维认为，随着“两桶油”的加入，后市有望形成“三军”并驾齐驱的局面。

在他看来，中国经济最基础的行业能源板块开始动起来了，也从侧面直接反映了中国经济已复苏的信号，“这从基本上确认了A股牛市行情。”

英大证券研究所所长李大霄近日表示，股市出现疯牛的概率不大，很有可能出现长牛。

热点板块

大盘涨了两个月 金融信息服务股才爆发

行情转好，券商股已经涨上了天，国海证券股价甚至已翻番。然而A股中的3家股市周边产品概念股，大智慧、同花顺、东方财富却还在慢悠悠的“散步”。不过1月30日，金融信息服务板块突然遭市场爆炒，其中大智慧涨停。三家公司股价均已连涨三日。 ■记者 黄文成

突遭暴炒，连涨三日

本周三，受到券商股大幅拉升的带动，金融信息服务板块突然拉升，其中大智慧10分钟内便拉至涨停板，而同花顺则一度涨超9%，而东方财富也最高涨幅有6.27%。

本周以来，金融信息股走势开始苏醒，大智慧、同花顺、东方财富均实现三连阳，不过相比上周的连续回调来看，三连阳的涨幅非常有限。

自去年12月4日大盘反弹以来，截止到今年1月29日，大智慧仅上涨了18%，同花顺也只有19%。而同样受益于股市行情好转的券商股，如今已平均上涨超过40%，其中龙头股国海证券涨幅已高达111%。

业绩下滑，诉讼缠身

今年来，受到行情持续低迷的拖累，金融信息服务行业发展陷入困境。2012年，龙头企业大智慧更是出现了

近4年以来的首次亏损，另一巨头同花顺的全年净利润，也预计下降幅度为80%至60%，东方财富业绩下降同样非常明显。

除了业绩下滑成为上涨掣肘外，诉讼缠身也对金融信息股上涨有所影响。

备受关注的万得与同花顺的知识产权纷争仍在继续，29日同花顺发布公告称，经向法院确认，原定于1月31日的庭审将相应延后，待具体时间明确后，公司将及时披露。

另外，去年7月美国彭博社针对大智慧的终端软件，在界面、线条、字体颜色等，与彭博社高度相似，提起诉讼，理由涉嫌侵权。

不过近日，大智慧收到上海市第一中级人民法院民事裁定书，就美国彭博有限合伙企业诉公司其他不正当竞争纠纷一案作出民事裁定，在彭博起诉后，大智慧对争议产品进行了修改，彭博撤回起诉，该案已终结。

湘股动态

三湘股预亏，株冶集团预亏6亿

本报讯 1月30日晚，湘电股份、科力远和株冶集团发布2012年业绩预告，三只湘股皆预亏。

其中湘电股份称，由于受宏观经济波动，风电行业及产业政策调整对风电产业的影响大于预期，客户延迟付款，对财务费用和坏账准备的影响大于预期，预计2012年度亏损1.9亿元。

科力远预计亏损5500万元左右，原因系受国内外实体经济下行、行业竞争加剧以及人才引进培养、技术研发等方面投入较大等多重因素影响。

而经株冶集团财务部门初步测算，预计其去年净利润亏损额为5.8亿-6.3亿元，主要原因系“国内外经济增速放缓以及有色行业竞争日趋激烈、铅锌市场低迷，公司铅锌产品购销价差减少，成本上升，毛利减少等”。 ■记者 黄利飞

隆平高科 收到1200万元“红包”

本报讯 隆平高科1月30日晚发布公告称，公司申报的“超级杂交稻育繁推一体化体系建设项目”收到国家补助资金1200万元。

据了解，去年9月，其子公司安徽隆平申报的“杂交玉米育繁推一体化体系建设项目”，亦收到国家补助资金1200万元。截至2012年9月30日，隆平高科净利过亿，同比增加314%。 ■记者 黄利飞

基金资讯

鹏华货币A 成年终奖过节佳选

临近春节，发了年终奖的市民也开始挑选理财产品。业内人士表示，收益持续攀高的货币基金成为投资者年终奖短期投资新去向。通过投资货币基金，既可在春节期间获取投资收益，也方便投资者在需要资金时及时取出。以鹏华货币基金为例，Wind数据显示，鹏华货币A收益稳健，2012全年收益4.09%。自1月14日至1月21日，鹏华货币A的七日年化收益率曾一度超4%。记者了解到，投资者选择货币基金时，除关注万分收益和七日年化收益率外，还需注重货币基金的流动性。记者从相关渠道获悉，鹏华网上直销“货币T+0”有望于节后正式上线，届时网上直销的货币基金持有人有望实时赎回，同时还可以享受赎回当日的收益。 ■记者 黄文成

南方基金 综合实力第一

晨星近日发布《中国公募基金公司综合量化评估报告》(2012年4季度):报告综合评估了基金公司在产品运营、业务发展、核心人员流动率、资产管理能力等领域，凭借着各方面均衡出色的表现，南方基金综合得分81.82，再次获评为中国公募基金综合实力第一名。除此之外，南方还在公司运营管理与业务发展能力项目和产品运营两个单项指标中摘得桂冠。记者了解到，在基金公司综合评估中，包括40%的公司运营管理与业务发展能力评估总评分和60%的资产管理能力总评分，这是定量衡量基金公司综合实力的指标。在本季度评分中，南方基金获得了最高分81.82分，成为综合实力评分最高的基金公司。 ■记者 黄文成